

重庆市渝北区卫生健康委员会文件

渝北卫健函〔2024〕111号

重庆市渝北区卫生健康委员会 关于区政协十六届委员会三次会议第478号 提案的复函

民建渝北区委会：

贵单位提出的《关于进一步加强中药安全监管及科普宣传的建议》(提案478号)已收悉，首先感谢贵单位对卫生健康工作的关心和支持，对此建议我委领导高度重视，作出批示，并召集有关同志作了专题研究和布置。现将办理情况答复如下：

一、工作开展情况

一是通过中医药文化进校园、进机关、进社区活动，大力宣

传中医药文化，用通俗易懂的语言从精神、起居、饮食及运动等多方面为社区居民普及中医药养生保健知识。开展中药识别、艾灸、刮痧、穴位按摩等中医药适宜技术体验，极大的提高中小學生及广大人民群众对中医药文化的认识。开展中医药文化进校园10次，培训学生近3000人次。二是加强中医药文化阵地建设，区中医院成功建成市级中医药文化教育基地，开辟专门的区域种植中草药，通过实地查看，进一步提高群众对中草药的认知。同时在区内重点公共场所、中小學校及医疗机构建设中医药文化知识角，通过中药展示，制作中药药性、主治病症等宣传牌，开辟中医药特色宣传专栏，进行中医保健知识科普宣传33篇，发布中医活动简讯153篇。三是加强质量控制，积极发挥区中药药事质控中心作用，对辖区医疗机构进行中药饮片质量验收、真伪鉴别、药材养护等方面的培训，提升区内中药人员鉴别中药质量的能力及养护管理能力。并组织专家对辖区内医疗机构的中药饮片质量情况进行指导及检查，对存在的问题及时进行通报结果并督促整改。同时加强中药处方点评。对各医疗机构进行中药饮片处方点评培训，每月开展中药处方点评，提升了中药处方书写质量，进一步规范合理使用中药。

二、下一步工作打算

一是通过已建成的中医药文化宣传阵地，加大宣传力度，让老百姓看得见、听得着、体会得到中医药文化，进一步提高老百姓对中医药文化的了解及中药使用的认知。二是扎实开展中医药

文化进校园活动，通过辨识中药、了解药性、体会中医适宜技术等方式，让中小学生从小就深刻理解中医药文化。三是加强质量监管，充分发挥区中药药事质控中心作用，加大对辖区医疗机构中药饮片质量验收、真伪鉴别、药材养护等方面的培训，提升区内中药人员鉴别中药质量的能力及养护管理能力。

再次感谢您对卫生健康工作的支持、关心和厚爱。

此复函已经领导审签。对以上答复如有意见，请联系渝北区卫生健康委员会，以便我们进一步改进工作。

重庆市渝北区卫生健康委员会

2024年5月17日

（此件公开发布）

